

参加青少年音乐比赛  
沈恺立（11岁）



图为在颁奖音乐会后，沈恺立（左）与他的合作伙伴玛丽娅及老师合影留念。

我四年前开始在海德堡的音乐学校学长笛。每年德国地区最大的几个音乐学校都组织一个青少年音乐比赛。比赛分不同的乐器组和年龄组。每个乐器组里有四位评委。他们为参加者评分。满分是25分。要是达到一定的分数，你就可以到州里比赛。要是在州里也达到一定的分数，就可以去参加全国比赛。

在老师的推荐下，我参加了青少年音乐比赛。我和另外一位女孩合作长笛二重奏。比起独奏，二重奏的关键是配合。老师给我们选了五首曲子，两首古典曲子和三首现代曲子。演奏这些曲子一共需要10分钟。因为这些曲子很难，所以我们很早就开始练了。一开始练得很艰难，因为我们的音总是配不好。但是经过一段时间的练习，我们俩配合得越来越好。为了锻炼我们，比赛前老师安排我们参加了很多各种各样形式的演出活动。

比赛那天，我们很早就到音乐学校。我有一点紧张，练习之后，我们就走进音乐厅等评委。老师又提醒我们，哪里容易出错，要注意。这时候评委到了。我们被排在第一个出场。表演开始了，我很紧张，心跳得很快，手上都是汗。第一首曲子顺利完成后，我渐渐平静下来，并完全沉浸到音乐之中，忘记了周围的一切。过了10分钟，我终于吹奏完了。我很高兴，因为我们配合得很好，表演非常成功。

比赛结束后，大家都紧张地等着结果。终于评委主席又回到了音乐厅。他宣布：“沈恺立和他的同伴获长笛组一等奖，得24分！”“24分！”我高兴极了。我们获得了参加州里比赛的资格！评委主席把每个人的分数都读完后，有很多人前来向我祝贺。

这次达到这么好的成绩，我很高兴。我会练得努力，争取下次取得更好的成绩。

（寄自德国）